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PROTOKÓŁ NR 21/2026  

Z POSIEDZENIA Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Promocji  

z dnia 9 luty 2026 r. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. .................................. 1 

2. Przyjęcie porządku obrad. ...................................................................................... 2 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. ...................................... 2 

4. Bezpieczeństwo sanitarno-higieniczne w szkołach – realizacja zaleceń 

Państwowej Inspekcji Sanitarnej. ............................................................................... 2 

5. Sprawy organizacyjne, wolne głosy i wnioski. ........................................................ 6 

• projekt uchwały w sprawie utworzenia Rady Seniorów Powiatu Mikołowskiego.  

6. Zamknięcie posiedzenia. ........................................................................................ 7 

 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Lewicka otworzyła 21 posiedzenie Komisji 

Oświaty, Kultury, Sportu i Promocji, powitała panią Jolantę Bochenek, Kierownik 

Sekcji Higieny Dzieci i Młodzieży Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w 

Tychach oraz członków komisji biorących udział w posiedzeniu.                                                                                                     

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczy 9 członków 

Komisji więc obrady są prawomocne.  

Radny Andrzej Szafraniec nie uczestniczył w posiedzeniu. 
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2. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła porządek obrad.                                              

W związku z brakiem uwag poprosiła o jego przyjęcie. 

Wyniki głosowania: ZA: 9 PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 1 

Członkowie Komisji przyjęli porządek posiedzenia jednogłośnie, 9 głosami za. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.  

Przewodnicząca Komisji Mirosława Lewicka poinformowała, że kolejnym punktem 

porządku posiedzenia jest przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

W związku z niezgłoszeniem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 1 

4. Bezpieczeństwo sanitarno-higieniczne w szkołach – realizacja 

zaleceń Państwowej Inspekcji Sanitarnej. 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Lewicka poprosiła panią Jolantę Bochenek o 

zabranie głosu i przedstawienie informacji związanych z tematem posiedzenia 

komisji. 

Kierownik Jolanta Bochenek oświadczyła, że w ramach pełnionej funkcji 

Kierownika Sekcji Higieny Dzieci i Młodzieży sprawuje nadzór nad placówkami 

oświatowymi na terenie powiatu mikołowskiego, w tym nad: I Liceum 

Ogólnokształcącym w Mikołowie, II Liceum Ogólnokształcącym w Mikołowie, 

Zespołem Szkół Technicznych w Mikołowie, Zespołem Szkół Energetycznych i 

Usługowych w Łaziskach Górnych, Zespołem Szkół Ponadpodstawowych w 

Ornontowicach oraz Zespołami Szkół nr 1 i 2 Specjalnych w Mikołowie, dla których 
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organem prowadzącym jest powiat mikołowski.                                                         

Pani Kierownik poinformowała, że w roku 2025 kontrole przeprowadzono we 

wszystkich wymienionych placówkach, z wyjątkiem Zespołu Szkół Energetycznych i 

Usługowych w Łaziskach Górnych.                                                                              

W I Liceum Ogólnokształcące w Mikołowie kontrola przeprowadzona została w 

styczniu 2025 roku i nie wykazała bieżących nieprawidłowości. Niemniej jednak, 

prowadzone jest postępowanie administracyjne dotyczące nieprawidłowości 

stwierdzonych podczas wcześniejszych kontroli, które nie zostały jeszcze w pełni 

usunięte. W II Liceum Ogólnokształcące w Mikołowie w kwietniu 2025 roku 

przeprowadzono kontrolę kompleksową, która wykazała nieprawidłowości w stanie 

technicznym, dotyczące konieczności odnowienia ścian i sufitów korytarzy, 

sanitariatów oraz biblioteki. Następnie w Zespole Szkół Technicznych w Mikołowie 

kontrola przeprowadzona w listopadzie 2025 roku nie wykazała nieprawidłowości     

w szkole. Natomiast na warsztatach szkolnych, w trakcie kontroli, prowadzone były 

prace remontowe, co jest niedopuszczalne w czasie trwania zajęć. Po zakończeniu 

kontroli wpłynęła interwencja dotycząca unoszącego się drażniącego zapachu 

rozpuszczalnika na warsztatach. W wyniku natychmiastowej ponownej kontroli 

potwierdzono występowanie zapachu, co skutkowało czasowym wyłączeniem 

warsztatów z użytkowania. Poinformowała, że w dniu dzisiejszym przeprowadzono 

kontrolę sprawdzającą. W wyniku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości, 

pomieszczenia zgodnie z zaleceniem zostały przewietrzone i dopuszczone do 

prowadzenia zajęć. Kolejna interwencja dotyczyła zbyt niskiej temperatury w klasach 

Zespołu Szkół Technicznych. Ustalono, że przyczyną była awaria kotła. W związku z 

tym, proponuje się, aby dyrekcja szkoły, w przypadku planowanych prac 

remontowych lub nagłych awarii mających wpływ na funkcjonowanie szkoły, 

przekazywała informacje o tym fakcie poprzez platformę komunikacyjną. Ma to na 

celu uniknięcie podobnych interwencji w przyszłości oraz zapewnienie odpowiedniej 

komunikacji z zainteresowanymi stronami. Kolejnym obiektem kontroli był Zespół 

Szkół Ponadpodstawowych w Ornontowicach. W czerwcu przeprowadzona kontrola 

nie wykazała żadnych uchybień. We wrześniu odnotowano interwencję dotyczącą 

ogólnego stanu technicznego i sanitarnego placówki w szczególności niskiej 

temperatury, braku czystości w sanitariatach i salach lekcyjnych.                              

Po przeprowadzeniu ponownej kontroli, interwencja została uznana za 

nieuzasadnioną. W styczniu wpłynęła kolejna interwencja, związana z zalaniem 
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ściany w jednej z sal lekcyjnych, występowaniem wilgoci oraz odczuwalnym 

nieprzyjemnym zapachem. W następstwie interwencji, sala została wyłączona           

z użytkowania do czasu przeprowadzenia prac naprawczych i osuszeniowych.                                                             

Pani Jolanta Bochenek nadmieniła także, że kolejnym tematem, na który warto 

zwrócić uwagę przy doposażaniu szkół, są meble, w szczególności stoły i krzesła, 

które zgodnie z obowiązującymi normami powinny być odpowiednio dopasowane   

do wzrostu uczniów.                                                                                                     

W kwestii dożywiania poruszyła temat internatu w Ornontowicach i remontu kuchni. 

Pani Kierownik wyjaśniła, że jeśli remont kuchni wymaga jedynie odświeżenia, 

pomalowania czy wymiany pieca, to, zgodnie z zapisem w rejestrze Sanepidu, nic się 

nie zmienia. Natomiast w przypadku planowanego pełnego remontu wraz z np. 

wyburzeniami lub przesunięciami ścian, konieczne jest zgłoszenie takiego 

planu/projektu do sekcji zapobiegawczego nadzoru sanitarnego, gdzie specjaliści 

opiniują projekty, doradzają i pomagają.                                                                     

Następnym poruszonym tematem były szczepienia HPV - wirus brodawczaka 

ludzkiego. Pani Jolanta Bochenek poinformowała, że przedstawicielki Sekcji Promocji 

Zdrowia i Komunikacji Społecznej prowadziły w placówkach ponadpodstawowych 

program edukacyjny "Wybierz Życie -Pierwszy Krok”, czyli o wizycie u ginekologa, 

który obejmował m.in. tematykę szczepień HPV, pierwszej wizyty u ginekologa i 

ogólnie wejścia w dorosłość. W odniesieniu do szczepień HPV dodała, że istnieje 

program dla dzieci szkół podstawowych w wieku 9-14 lat, w ramach którego 

szczepionki są bezpłatne. Powyżej 14 roku życia szczepienia są pełnopłatne. Aby 

dziecko mogło przyjąć szczepionkę, musi wraz z rodzicem lub opiekunem prawnym 

udać się do lekarza po receptę, a następnie wykupić ją w aptece.                           

Następnie pani Jolanta Bochenek przeszła do omówienia kwestii basenów 

kąpielowych w Mikołowie i Łaziskach Górnych, pozostających pod nadzorem 

Sanepidu. Poinformowała, że nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości. Wyjaśniła, 

że badania wody są przeprowadzane i przesyłane regularnie, zgodnie z 

harmonogramem dwa razy w miesiącu, a wyniki tych badań, informujące o zdatności 

wody do kąpieli, są umieszczane w widocznym miejscu przy basenach oraz 

publikowane na stronach internetowych. 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Lewicka podziękowała za wyczerpujące 

przedstawienie informacji i zapytała, jak obecnie wygląda sytuacja epidemiologiczna 

http://m.in/
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w szkołach i na terenie całego powiatu mikołowskiego. Pani Jolanta Bochenek, 

reprezentująca Sanepid, poinformowała, że na dzień dzisiejszy nie posiada informacji 

o występowaniu niepokojących zjawisk epidemiologicznych. 

Radna Marta Syryjczyk, nawiązując do wcześniejszej rozmowy dotyczącej skarg, 

zgłoszeń i interwencji od uczniów i ich rodziców, zaproponowała, aby Rada Powiatu 

wystosowała pisma do dyrektorów szkół z prośbą o umieszczanie informacji i 

wcześniejsze informowanie o zdarzeniach, awariach i remontach przeprowadzanych 

na terenie placówek.                                                                                                   

Po dyskusji na ten temat radna i członkini zarządu Grażyna Nazar zadeklarowała 

poinformowanie poszczególnych dyrektorów w tym zakresie z ramienia zarządu 

powiatu. 

Przewodnicząca Mirosława Lewicka zapytała, jak powiat mikołowski wypada na tle 

innych powiatów i szkół. Pani Jolanta Bochenek, reprezentująca Sanepid, 

odpowiedziała, że sytuacja jest porównywalna z innymi powiatami i ogólnie ocenia ją 

jako dobrą. 

Następnie Mirosława Lewicka zapytała o brak plakatów informujących i 

promujących różne programy zdrowotne oraz szczepienia w porównaniu do lat 

ubiegłych.                                                                                                                           

Pani Jolanta Bochenek wyjaśniła, że w tym roku planowane jest wdrożenie wielu 

programów, jednak niekoniecznie będzie to związane z szerokim wsparciem 

informacyjnym w postaci plakatów czy ulotek. Zaznaczyła, że takie materiały na 

pewno się pojawią, ale w mniejszej skali ze względu na ograniczenia budżetowe. 

Przewodnicząca Mirosława Lewicka, podziękowała pani Jolancie Bochenek za 

przybycie i przeszła do kolejnego punku posiedzenia. 
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5. Sprawy organizacyjne, wolne głosy i wnioski. 

W punkcie wolne głosy i wnioski Przewodnicząca Komisji przedstawiła projekt 

uchwały do zaopiniowania, który był wcześniej dołączony na portalu eSesja do 

zapoznania się i zapytała, czy ktoś ma jakieś uwagi do tego projektu.  

Radny Rafał Babiński zapytał o mechanizmy wyboru składu Rady Senioralnej      

oraz kto podejmuje decyzję w tej sprawie. 

Radna i członkini zarządu Grażyna Nazar, po konsultacji telefonicznej z panią 

Sabiną Grzywok, specjalistką ds. polityki senioralnej, obszernie omówiła mechanizmy 

funkcjonowania i wyboru członków do Rady Senioralnej.  

Po zakończeniu dyskusji Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

• projekt uchwały w sprawie utworzenia Rady Seniorów Powiatu 

Mikołowskiego. 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowania projektu uchwały w sprawie utworzenie Rady 

Seniorów Powiatu Mikołowskiego. 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 1 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt ww. uchwały. 

Przewodnicząca Komisji przekazała zaproszenie od posłów skierowane do 

radnych, dotyczące wyjazdu do Warszawy w celu zwiedzania Sejmu oraz udziału      

w jego posiedzeniu. Wskazane terminy to 1–3 lipca 2026 r. lub sierpień 2026 r. 

Przewodnicząca poinformowała, że osoby zainteresowane mogą zgłaszać swoją 

chęć udziału.                                                                                                         

Następnie zapytała, czy ktoś z obecnych chce jeszcze zabrać głos.                                    

Wobec braku zgłoszeń przeszła do kolejnego punktu.  

 

 



7 
 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodnicząca Mirosława Lewicka podziękowała za udział w komisji i zamknęła 

21 posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Edukacji Rady Powiatu 

Mikołowskiego VII kadencji.   

 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: Patrycja Jurecka 

 

Przewodnicząca Komisji  

Oświaty, Kultury, Sportu i Promocji  

 

Mirosława Lewicka 


